"8 Una sfera conduttrice cava, come nella figura sotto, & po-

*** stanel vuoto, ha raggio interno r, = 4,0 cm e possiede una \/ A 62
carica di 7,7 nC. 1l potenziale della sfera, con la conven- >
zione che sia zero all'infinito, & 1,2 x 10° V. Il punto P di-
sta 15 cm dal centro della sfera.
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» Trova il valore del raggio esterno r, della sfera. = 15¥/68 x40 m =

» Calcola il valore del potenziale nel punto P.

» Calcola il valore del potenziale nel punto T sulla super-
ficie interna.

» Calcola il valore del potenziale nel centro O.
[5,8 x 102 m; 4,6 x10°V; 1,2 x10° V; 1,2 x 10° V]
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Due sfere conduttrici di rag-

gi r, = 2,70 cm e r, = 4,40 cm hanno carica elettrica Q = Q{ + Qz
Q,=3,00x 107 Ce Q,=2,20 x 107 C. Le due sfere ven- — caug

gono collegate con un filo conduttore sottile di capacita =~ “WE
elettrostatica trascurabile. Si verifica un passaggio di ca-

riche da una sfera all’altra fino a che non si raggiunge una

condizione di equilibrio.
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» Determina la carica elettrica presente su ciascuna sfera
nella nuova condizione di equilibrio.

» Calcola la variazione del potenziale elettrico delle due
stere. [1,98 x 10~ C; 3,22 x 107 C; 340 V; 209 V]
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